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: 11. fizikus ¢s geofizikus hallgatoknak
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Kérdések (egyenként 3 /mn!) 320 mllis K, TRy

l Nagvsigrendileg mckkora az a) Fild palyajanak dtmérdje, b) Fold duméroje, ) lithatd fény
“hullimhossza, d) az atom 1(u\c101chf7 kepest. GO0 ~ RO him
-2
1 -1 L
(2 JMuc vonatkozik a Mxlhhn kisérlet és rajzolja fel a vizlatit! 1, g2z

Tolyr o IHT maglaf A

.3, Adja mcg az atomi tdmegegység definiciojat! A bizmut t6mepe’ 208,98037 atomi l

omegegysée, hany kilogramm 10 millidrd bizmut atom 16mege?
g
147 Mik az ionok fajlagos 16ltése meghatirozdsinak fizikai elvei? 7/ - / ’( @(,e}
. S 2l Q‘? t
(* Definidlja  a hataskeresztmetszetet!  Mi az ngomﬁzxkal hataskeresztinetszete
: nmgysigrendje? @lem folyamat 5 g — G4 oLtk batash. j;z(,o—
B . ’
D 6. Mi a Drown-mazgis? Mclyek az elméleti leiris fibh pondolatai? Milyen adatot figyelnek .
! meg. minck a flggvényében a Brown-inozeds kisérleti vizs nlamxm” :
& kg IVLOB dcd /’ g L /{"' Lg;..% "a,
. 1. A vor6s fény frckvencidja 4 10""11z Mekkora annak a fénynck’ 2 hullfughossza, amci) bol a {
1: ritka lev cgd éppen kétszer annyit s2ér ki, rmnl a vbéds/gn)/vlﬁl;é— g~ .é\-z' (Q:Q,
‘8 Mi a mikro- ¢s a makrollapot a kinetikus szanlmclclbcn’
pitliay zézu’_c/?/ “Z Lltn V}Q

‘7 ‘lrja fel a Maxwell-(¢le scgcssr}\vf{oszlén' Mi a szilad uthossz delinicidja?

V= D add e o> Y
Lo

0, Mt)cllcmu a pzdk emisszios spektrumat? Mi a Rydberg-Ritz-féle kombindcids elv?

S

s

1. \hjcllcmuﬂo(ocﬂckn a szabad almnokon’ . é L . Y {
S l} m,u,yj«’\ o Lt e ., 2 / ‘/”Lf%"d"""/(gé/‘ . L’Q

lZ‘Muc vonatkozik a Franck-Hertz-kisérlet? Rajzolja el a vdzlatdt!
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13. Mit jelent a fény keutos természete?

14, Mi a kitldnbség a Rayleigh-szérds és a Compton-jelenség kozou? Milyen paramétercket '
ménck a Compton- s7oras uzsgalalénaP 7 . . )

(s sligedre.. 272, 7"" 1Ak Ly !/f//,)
IS, Milyen kisérletek |g17‘plyik az cchuon hull:\m(crmcszclél? Mutat-¢ hullém)clcuségcl cgy

Ssszetett atom? e /{j{, ( ,./,/r, bd.ki ;

as.a be rividen a Stern- ("rrlach kisérletet és annak Icgfomosabb eredményeit!
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17. Mi a g-Taklor definicidja? Mi a Bohr-magneton és mi a mag-magncton?

A PN TP RIS S - e e A ST £ TPt - T

N
&

. % Z
.?////I/n.u’ D00, %% Ll

B 6 J()’ G e, “_Jé_

22 DN f - \W

(,, 2 //

20 Mi a hidrogénatom finom(elhasadasanak oka ¢s mekkora a felhasadis ragysdgrendje?

Feladatok (egyenként 6 pont)
@. Azonos nyomdst kripton ¢s hélium szabad Gthossza incgegyezik. A kripton atomsugara
. S0%-kal nagyobb mint a héliumé. A hélium hémdrséklete 27 °C, mekkora a kriptongiz

homérseklete?

Egy clekiron hullimhossza 0,00 nm. Mekkora feszultséggel Kellett nyugalombal
gyorsitani?

@ Egy 400 keV energidjii foton milyen szdgben sz0rédva tudja energidjinak felét elveszten,
ha egy szabad elekironnal Utkozik?

Eey Stern-Gerlach-kisérletben a migneses térbe befuto atomok sebessépét kétszeresére
emeljiik. Hogyan kell a migneses teret valloztatni, hogy az citérult csoportok beérkezési helye

ne valtozzon meg? ’

25. InA damerdsséyu cgyszeresen ionizilt 2 cn? kereszunelszend héfiim- iun nyaldb esik epy

vékony [oliara, A [f6lia sdrisége S000 kg/m} anyagdnak dtlagos rendszima Z=i3.,
Wmegszidma A=30, vastagsdga 0,1 cmn. A f6lididl 10 cm-re 166 1 cm? feldlet detckiorral 625
beiltdst mérink secundumonként. A detekior hatdsfoka 100%. Mekkora a szords differencidlis

hata.skcr:szun:lszc(c ennéla szdgncl” (A teljes térsz6g 44 szicradidn.)
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